MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola och Géteborgs universitet

Tentamen i Matematisk introduktionskurs for IT, TMA235, 2006-09-02
Inga hjilpmedel ar tillatna, ej heller rdknedosa.

Telefonvakt: Oscar Marmon, 0762-721860.

Besokstider: ca 9.30 och 11.30

OBS:

Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget.

Ange namn och personnummer pa varje inlimnat blad.
Motivera dina svar vél. Det ar i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poing, inte svaret.

For godkant krévs minst 20 podng sammanlagt.
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A={1,2,4}, B=1{3,4,6,9} ochC={neN:n>4 & n <7}

Bestam A U B. (2p)

Bestam AN B. (2p)

Bestam (AU C)\B. (2p)

Bestdm |A U B|. (2p)

Ange potensméngden till A, P(A). (2p)

Gor en sanningstabell for det logiska uttrycket p A (p — ¢q). (5p)

Visa att utsagorna —(p V q) och —p A ¢ &r logiskt ekvivalenta genom att gora en
sanningstabell. (5p)

Lat A = {Alla studenter som skriver den hér tentan}, med |A| > 60, och B = {k €
N:0 <k < 50}. Ange en funktion f : A — B och bestdm om den &r surjektiv,
injektiv och/eller inverterbar. Motiveral (5p)

Bestdm en funktion g : A — B som #r bijektiv (inverterbar). Glom inte att ange
A, B och att motivera ditt svar! (5p)

4. Definiera tva binéra operatorer x pa R och ¢ pa N genom

och

dar

(a)
(b)

5. Lat

(a)
(b)

rxy=2zy—x—y+2

z oy = max(z,y),

max(z,y) dr det storsta talet av z och y, t. ex. max(3,5) = 5.

Undersok om operatorn * é&r kommutativ, associativ, har identitet och invers? (5p)

Undersok om operatorn ¢ dr kommutativ, associativ, har identitet och invers? (5p)
tre funktioner ges av f(x) = H%’ g(x) = 14%1* och h(z) = 1.

Bestédm definintionsméngd och vérdeméngd till f(x). (2p)
Bestam definitionsméngd till g(x). (1p)



(c) Rita grafen till h o g. (2p)
(d) Bestédm inversfunktionen till g(x). (2p)

6. Beriikna 372 (100 — n). (3p)

Tentorna &r fardigrattade senast den 22 september. Resultaten anslas pa Matematiskt
centrum och tentorna kan avhimtas pa expeditionen pa Matematiskt centrum.

LYCKA TILL! Karin



